Seminaroppgave uke 10 – 12 i ECON 1410: Internasjonal økonomi
(Pga et kjedelig sykdomsforfall den 20. februar, må seminarprogrammet endres noe. Siden vi ligger på etterskudd, må oppgaven få et litt annet preg enn opprinnelig planlagt.)
Problemstillingen i denne oppgaven er: På hvilken måte kan ”rike” land bli påvirket av at ”fattige” land blir mer produktive? I den anledning skal vi studere to land VEST og ØST, som i utgangspunktet produserer tre typer av varer; H (high-tech), M (medium-tech) og L (low-tech); se K&O s. 26 – 30. Vi holder oss fremdeles innenfor Ricardos modellverden, med kun en produksjonsfaktor. La nødvendig timeinnsats per enhet i produksjonen av H, M og L i VEST være hhv. A, B og C, mens de tilsvarende tallene i ØST er a, b og c. Anta at arbeidskraften i VEST er mer produktiv enn den i ØST i produksjonen av alle varene; dvs. at vi har a > A, b > B og c > C. I tillegg antar vi at VEST’s relative produktivitetsfordel er størst i H, noe mindre i M og minst i L; dvs. at 
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. La lønna i VEST være W og den i ØST kaller vi w.

Anta nå at når landene bytter varer, vil H-varen bare produseres i VEST, mens ØST vil spesialiserer seg i L, samtidig som de begge produserer M-varen.
· Begrunn hvorfor vi nå må ha: WA < wa, WC > wc og WB = wb? (Du kan, om du vil, anta at 
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Du skal nå undersøke bl.a. hvordan velferden i VEST blir påvirket av at arbeidstakerne i ØST blir mer produktive. Drøft følgende:
· Velferden (realinntekt eller reallønna) i VEST vil gå opp om c synker, men den vil gå ned om kun b synker.

· Anta at b og c synker prosentvis like mye. Vil velferden i VEST nå bli forverret, forbedret eller vil den være upåvirket?
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